

國台辦副主任現新面孔

鄭立中 孫亞夫退休 李亞飛 龔清概繼任

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中共中央台辦(中台辦)、國務院台辦(國台辦)高層日前進行了新一輪人事調整。權威人士昨日向本報透露,原常務副主任鄭立中、副主任孫亞夫屆齡退休,原任主任助理的李亞飛,和曾擔任福建平潭綜合實驗區管委會主任的龔清概升任副主任。

中台辦與國台辦屬一個機構兩塊牌子。國台辦官網昨日更新的高層信息顯示,最新調整後仍然維持「一正四副」格局,依次分別為主任張志軍,四位副主任分別是葉克冬、陳元豐、李亞飛、龔清概,以及一名主任助理龍明彪。其中,李亞飛、龔清概二人為此輪新晉升。

李為海協元老 龔創平潭速度

本月1日,李亞飛首次以國台辦副主任身份在第九屆海峽經濟文化交流合作會上亮相。上世紀九十年代初,海協會成立之初,他便已任海協會研究部主任,並歷任國台辦綜合局局長、海協會副秘書長等要職,此次升遷前,他擔任國台辦主任助理、海協會執行副會長兼秘書長。

有消息指,上月底,大陸官方已宣佈福建省交通運輸廳廳長李德金接替龔清概擔任平潭綜合實驗區黨管委會主任。龔清概常年在對台工作第一線福建工作,熟悉台灣事務。2010年,中央在距離台灣最近的平潭島建立平潭綜合

實驗區,定位「兩岸共同家園」,調龔清概出掌。三年來,實驗區年均增長百分之十六點八,創造了平潭速度。

鄭孫仍任海協 繼續對台工作

此輪調整中,鄭立中和孫亞夫均屆齡退休,二人現年分別為62歲和61歲,均已超過大陸副部級官員60歲退休的年限,應屬正常人事調整。但是,相信他們接下來一段時間裡,仍會在對台工作中繼續「發揮餘熱」,目前,二人仍分別擔任海協會常務副會長和副會長。

國台辦官網上昨日只列出4位副主任,尚未公佈常務副主任人選,而主任助理由2人變成1人。此前曾有港媒報道指國台辦高層將有「三上三下」調整,指3名副主任鄭立中、孫亞夫、葉克冬均將屆齡退休,李亞飛、龔清概和龍明彪3人將補上。不過,最新公佈的調整中,並未涉及葉克冬和龍明彪,二人職位均未有變動。目前,葉克冬為網站排名第一的副主任,60後龍明彪仍任主任助理。



李亞飛繼任副主任

李亞飛,1955年8月生,河北滿城人,法學碩士。歷任北京市運輸公司汽車修理廠工人、中央教育行政學院教員、北京市委研究室副處級調研員等職,1989年調任國台辦,之後歷任中央台辦、國台辦綜合局綜合處處長、綜合局局長、主任助理,以及海協會研究部主任、副秘書長、秘書長、副會長等職,2013年10月,任中央台辦、國台辦副主任。



龔清概繼任副主任

龔清概,1958年6月生,福建石獅人,工商管理碩士。歷任福建省晉江縣永寧公社沙堤大隊團總支書記、晉江縣委組織部幹部、晉江縣深滬鎮鎮長、晉江市委副書記、晉江市委副書記、市長等職,2010年出任福建省平潭綜合實驗區黨工委書記、管委會主任,2012年兼任福建省政府黨組成員,2013年10月,任中央台辦、國台辦副主任。

■本報記者葛沖整理

「一正四副」新布局

國台辦主任 張志軍

副主任 葉克冬

副主任 陳元豐

蔣家第四代 揚言屠殺舊校師生



蔣友青受訪時瞪大眼,自認心理不穩定。

香港文匯報訊 據中通訊消息:在台灣,蔣家第4代中年紀最小的蔣友青,涉嫌多次在Facebook(臉書)上恐嚇自己過去曾就讀的美國學校(在台北的外國學校),揚言要放炸彈屠殺師生,導致校方十分驚恐,因而報案,台北士林地檢署昨日傳喚蔣友青到案說明,以預防性羈押為由,將他聲請羈押。法院後准將蔣以8萬元新台幣交保,條件為限制住居、出境出海,並且不得騷擾、恐嚇或接近美國學校教職員學生或證人。

受訪瞪大眼 認心理不穩

據報導,蔣友青因為1年前遭到美國學校退學,同時與副校長發生言語衝突,他

隨即臉書上放話,揚言將對該校教職員不利。校方原本不以為意,但10月以來,發現蔣經常在學校附近徘徊,校方相當緊張,認為他可能會做出傷害學校的行為,因此向轄區士林分局報案處理。

蔣友青昨日受訪時瞪大眼說:「我說要宰個校長,怎麼說成要殺所有校長一樣的道理,太誇張。」並指自己心理情況不穩定。

蔣友青是蔣介石曾孫,1990年加拿大出生,美國長大;為蔣經國之子蔣孝勇與妻子蔣方智怡的小兒子,他的胞兄為蔣友柏、蔣友常。2010年8月底曾被誤認為交易大麻,後經查證其並未涉及毒品交易。

馬王再同台 籲快通過服貿



馬英九(左)與王金平共同舉杯。

香港文匯報訊 綜合消息:馬英九和王金平昨日共同出席台星簽署經濟夥伴協定慶祝酒會。馬英九在致詞時指出,儘管台星簽署經濟夥伴協定,但目前台灣的處境仍「不是普通的落後,而是嚴重的落後」。馬並當著王金平面前呼籲「立院」要盡速通過兩岸服貿協議;對此,王金平則回應說,「立法院」會努力推動。

這是自特偵組舉行記者會指王金平涉入司法關說案以來,馬英九與王金平間的第二度公開互動,第一次在「雙十」大會上,兩人五度握手與寒暄;馬王昨日酒會上多次互動、寒暄,廣受外界注目。

香港文匯報訊 據台灣《工商時報》報導,上海、台灣近期不約而同成立自由經濟示範區,上演兩岸雙城奇謀。台灣投資高峰論壇下周起跑,上海自由貿易區研究中心副主任陳波將赴台,洽談兩岸自由經濟貿易區互助與未來合作規劃。蕭萬長將出席論壇致詞。台灣併購與私募股權協會理事長黃齊元舉例,金融業可以是兩岸自經區攜手合作的新焦點。黃齊元指出,台灣自由經濟示範區未來亮點有機會在金融,上海自貿區的亮點也在金融,可望在此點點互助合作。

熱烈祝賀

中共十八屆三中全會

圓滿召開

裕華 國貨

余國春 余鵬春

致意

總公司:香港九龍彌敦道301-309號 電話:3511-2222

SHIMAO PROPERTY 世茂房地產

熱烈祝賀

中共十八屆三中全會

圓滿召開

許榮茂 敬賀

締造生活品位,成就城市夢想!

世茂房地產控股有限公司 香港:香港灣仔港灣道1號會展廣場辦公大樓43樓 電話:852 2511 9968 上海:中國上海浦東新區銀城中路68號時代金融中心36-38樓 郵編:200120 總機:86(21)3861 1111